

## 全县教育系统召开疫情防控工作专题会

11月21日,全县教育系统召开疫情防控工作专题会议。县委教育工委书记、教育局党委书记、局长朱兵,县教育局副局长朱慧,局机关相关科室负责人,各镇中心初中、县属各学校(园)主要负责人,在城各级各类学校主要负责人等参加会议。

会议强调,要把思想、行动统一到中央和省市委决策部署上来。要坚定不移,坚持人民至上、生命至上,落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针;要完整、全面、准确理解和把握调整优化后的防疫

措施;要坚持守土有责、守土尽责,坚持第九版,落实20条,保障师生生命安全和身体健康。

会议要求,要抓住关键、突出重点,扎实做好省外和重点区域人员排查工作。确保人员排查不停步、重点排查不遗漏、预先排查不懈怠。要强化组织、提升能力,切实落实各项管控措施。全面提升核酸检测能力、提升信息处置能力、提升人员管控能力、提升应急处置能力、提升自我防护能力,确保全县教育系统安全稳定。(黄秀祥)



## 全县教育系统：“1+N”服务进社区



为充分发挥党员教师先锋模范作用,扎实推进“双减”工作走深走实,11月23日,全县教育系统开展以“社区,我们共同的家”为主

题的“党群聚力‘三走进’,携手‘名特’助‘双减’”“1+N”服务进社区活动。县教育局机关党员代表,城区学校党(总)支部书记、党建工作分管负责人,安宜镇白田社区居民代表以及学生家长代表等参加活

动。家校共育,我做社区“合伙人”。活动走进社区,邀请了安宜高中心理咨询师杜婉婉作《做有温度的父母》主题讲座,通过介绍幼儿园、小学阶段孩子们的思想动态,并结合实际案例,引导家长如何正确教育孩子,做一个有温度的家长。画川高中

心理咨询教师吴斌走进家庭,为孩子作心理健康和学习方法指导。

“双减”宣传,我做社区“联络人”。活动走进社区家庭,邀请省特级教师、实验小学常务副校长李步良作《双减:从怎么看到怎么办》专题讲座,从“双减”是什么、“双减”为什么、“双减”怎么办等三个方面宣讲“双减”相关政策,通过问卷调查进一步了解“双减”背景下广大家长当下的想法和需求,为“双减”政策深入家庭提供合力保障。

疫情防控,我做社区“推门人”。活动还组织党员干部代表走入社区大街小巷,走入家庭,通过介绍当前疫情防控新形势,结合校园防控新要求,发放宣传小画册,引导群众、家长正确、认真地做好当前疫情防控工作。

本次活动有力宣传了“双减”政策,扎实推进了家校共育工作,家校聚力,助推“双减”政策落地生根。(陈军霞)

## 汜水高中举办建校70周年发展大会学术论坛

11月22日,汜水高中举办建校70周年发展大会学术论坛。活动邀请了南通如皋教研室主任章小建作专题讲座;县教育局副局长朱慧、教研室负责人,各高中学校校长及教师代表等参加本次学术论坛。

活动中,章小建着重介绍了“真诚课堂”教学模式,从时间分配、教学内容、实施步骤、实施关键等方面进行了解读。时间分配包括教师讲授时间、学生自主学习时间、合作学习展示的时间以及学生反刍消化过关的时间,其中

重点是学生学习时间。教学内容包括合作学习内容、自主学习内容以及点拨学习内容,其中以学生学习内容为主,教师点拨内容为辅。实施步骤主要包括真心自学——诚挚提问——真情探究——诚勉点评——真意展示——诚信检测等环节。实施关键是以问题为纽带,以活动为载体;以评价为手段,以生成为目的。章小建还分享了课改之路始于行,教育初心归于真以及德育教育方面的成功做法。

论坛互动环节,教师代表就课堂教学中

的一些困惑与专家进行互动,就知识拓展延伸,情景创设、课堂内涵的挖掘与课堂外延的拓展等方面进行深入探讨。

本次学术论坛是汜水高中建校70周年发展大会庆祝活动的重要组成部分,是探索课堂教学改革的重要举措。活动的开展,推动了汜水高中及全县高中学校积极探索“三新”背景下的教育教学方式,不断更新教育观念,策马扬鞭,勇立潮头,全面提升全县教育教学质量。(刘新全)

## 北中联盟校开展同课异构教学研讨活动

为加强联盟校交流与合作,发挥联盟优质教育资源示范引领作用,提升联盟学校整体教育教学水平,日前,城北初中名师工作室教学研讨活动在西安丰镇中心初中开展。

活动中,西安丰镇中心初中和城北初中教师先后展示同一课题《金属的化学性质》课堂教学。课堂引导学生动手实验,观察实验现象,让学生在实验中学知识,注重课堂有序导入,传授过程循循善诱,做到了“润物细无声”。同一课题,展现出不同教学策略,教师用精湛教学能力演绎出彩课堂,以高昂热情为课堂注入无限活力。

课后,教师畅所欲言,各抒己见,肯定了教师在课堂教学中精彩设计并提出个人见解。整个过程研讨热烈,在智慧交流与思想碰撞中,充分展现了评课活动价值和意义。活动分别开设了题为《基于核心素养的初中英语课堂教学探究》和《扬州中考文言文策略与研究》微讲座,与会教师,收获满满。(周晓丹)

## 叶挺桥小学

### 第八届数学文化周开幕

为彰显数学文化的魅力,丰富学生的校园学习生活,使学生更全面深入了解数学、喜爱数学、享受数学中的乐趣,11月21日,叶挺桥小学组织开展主题为“品数学魅力,享学习快乐”的第八届数学文化周活动。

活动计划在两周中,在不同年级开展不同实践活动:一、二年级口算大比拼、数正方体;三、四年级玩七巧板、搭小棒;五、六年级算24点、玩魔方、算数独等妙趣横生趣味数学项目。活动还将开展算盘绘画、数学故事手抄报和难题攻略数学日记等作品展览活动。

本届数学文化周旨在通过丰富多彩数学活动,营造浓厚富有叶小特色数学文化氛围,提升学生数学综合素养,创造学生“爱数学、学数学、用数学”机会,用热情和智慧尽情在数学殿堂里翱翔。(葛雯雯)

## 县镇人大代表检查广洋湖小学预防青少年犯罪工作开展情况

为全面贯彻实施《预防青少年犯罪法》,高度关注青少年身心健康发展,11月22日,县、镇人大代表走进广洋湖镇中心小学,开展《预防青少年犯罪法》执法检查活动。

活动中,人大代表一行10余人走进校园,深入了解预防青少年犯罪工作开展情况。在听取学校负责人关于预防青少年犯罪工作的介绍后,代表们现场察看了学校宣传栏,查阅了相关台账资料,充分肯定了学校在预防青少年犯罪工作上取得的成效,为青少年健康成长提供了良好的环境。代表们还参观了学校版画工作室,了解了学校特色项目,询问了学校“双减”工作的落实情况。同时,代表们也对学校预防青少年犯罪及学校“双减”工作各抒己见、畅所欲言,提出了建设性意见和建议。

活动指出,青少年保护是一项人民群众关注度极高的民生工作,学校要重视家庭教育,有针对性地开展家庭教育指导。要坚持德育为主,引导学生树立正确的价值观和人生观,动员全社会力量,为青少年健康成长提供良好环境。(刘国锐)

## 县课程游戏化共同体第四小组开展游戏观摩活动

近日,县课程游戏化共同体第四小组开展的游戏观摩活动在新城实验幼儿园举行。活动以“运河映巷”为主题,围绕运河资源开设了形式多样的户外游戏。

活动中,孩子们在游戏场内的各个游戏场馆体验着茶文化、戏曲文化、写生文化、美食文化等。运河资源在区域活动中的运用,不仅让孩子们的活动质量有所提高,经验获得发展,同时也提升了教师观察游戏、参与游戏的能力。(易海燕 朱宝芹 冯文红)

## 图片新闻

日前,安宜教育工会举办2022年安宜镇教职工“梅花杯”乒乓球比赛。第一阶段预选赛分别在泰山实验学校、叶挺桥小学、安宜实验学校三个分赛场进行。三个分赛场的男子组、女子组前四名选手参加了第二轮决赛阶段的角逐。

夏心梅 刘涛 摄



11月22日,实验幼儿园天悦园开展“情暖冬日”主题活动。活动从和面、打糍粑、揉团、蒸烤,直到糍粑从外到内,洁白柔软、清香甜蜜,拉着长丝儿,夹杂着未完全溶化糖粒儿,整个过程孩子们全程参与,亲手制作并品尝糍粑,孩子们乐在其中,满足感萦绕在心间。

夏雯婷 摄